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Приложение 

Информация об исполнении на территории Смоленской области мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в соответствии со следующими пунктами 2.1, 2.2.1, 2.3.2, 2.4, 3.1.1 за 2022 год


2. Меры по формированию у населения Российской Федерации антитеррористического сознания.
2.1. В целях развития у населения, прежде всего молодежи, активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма, проводить общественно-политические, культурные и спортивные мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября). При реализации указанных мероприятий обеспечить максимальный охват участников из различных категорий населения с привлечением видных федеральных и региональных политических деятелей, авторитетных представителей общественных и религиозных организаций, науки, культуры и спорта. 
В соответствии с приказом начальника Департамента Смоленской области по культуре от 24.08.2022 № 102 была создана рабочая группа для проведения мероприятий, приуроченных к памятной дате – Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября 2022 года), и утвержден план мероприятий.

Образование
ГБПОУ «Смоленское областное музыкальное училище имени М.И. Глинки» провело следующие мероприятия:
- тематическое учебное занятие по дисциплине «Основы безопасности жизнедеятельности» «Преступная сущность идеологии терроризма». Учебное занятие с обучающимися было направлено на разъяснение сущности терроризма, его общественной опасности в целях формирования стойкого неприятия студентами идеологии терроризма;
- «Памяти жертв Беслана», воспитательное мероприятие с обучающимися, посвященное трагическим событиям в г. Беслане. Цель мероприятия: совершенствование представления обучающихся о терроризме, развитие бдительности в местах массового пребывания людей, повторение правил поведения при теракте.
В ОГБОУ ВО «Смоленский государственный институт искусств» в киноконцертном зале института состоялся просмотр фильма «Дети Беслана» и проведена открытая акция-спектакль «Молодежь против преступности и террора».
https://vk.com/sgii_smol?w=wall-62247099_2046
http://sgii-smol.ru/novosti/2022/den-solidarnosti-v-borbe-s-terrorizmom1/
Поведено 13 мероприятий, приняло участие 290 человек.

Театрально-зрелищная работа
В СОГБУК «Культурно-выставочный центр имени Тенишевых» в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом для посетителей учреждения был показан документальный фильм антитеррористической направленности «Россия, кровью умытая», фильм седьмой «Беслан. Право на жизнь», на котором присутствовало 28 человек.
В ОГБУК «Культурно-досуговый центр «Губернский» состоялся концерт, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Дорогою мира и добра». Концерт начался с песен в исполнении ансамбля патриотической песни «Трассера». Не оставили равнодушными зрителей и песни, посвященные России, любви к Родине в исполнении Алексея Журавлева. В мероприятии приняли участие 758 человек.
ГБУК «Смоленский областной театр кукол» в официальной группе ВКонтакте был показан детский обучающий мультфильм о поведении при нападении террористов «Дядя Спасаев рассказывает детям как правильно вести себя в этой ситуации». Количество просмотров – 635.
В ОГАУК «Смоленская областная филармония» проведена концертная программа «Память на все времена», посвященная памяти жертв в Беслане. Солисты исполнили произведения на военно-патриотическую тематику. Информация о проведенном мероприятии была размещена в социальных сетях учреждения: https://vk.com/smol_filarmoniay?w=wall-152257798_5475%2Fall, https://ok.ru/profile/576878723055/statuses/155481393987055.
ГБУК «Смоленский областной центр народного творчества» провело концерт-реквием «Пепел Беслана – в наших сердцах». 
http://www.smolcentrnt.ru/novosti-310/koncert-rekviem-pepel-beslana-v-nashih-serdcah2/
https://vk.com/smolzentrnt?w=wall-97348418_3826
Поведено 6 мероприятий, приняло участие 1873 человека.

Библиотечное дело
Сотрудниками ГБУК «Смоленская областная библиотека для детей и молодёжи им. И.С. Соколова-Микитова» подготовлен цикл мероприятий, приуроченных ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом:
- часы информации и памяти «Терроризм: будьте бдительны!» и «В небеса поднимались ангелы» были проведены дважды;
- вечер-реквием «Свеча памяти и скорби»;
- выставка-реквием «Слова «убить человека» заменим словом «любить»;
- книжная выставка «Вместе против терроризма»;
- видеопросмотр фильма «Обвиняется терроризм». 
В ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека                            им. А.Т. Твардовского» проведены:
- мероприятия для учащихся Смоленского колледжа телекоммуникаций (филиал) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М. А. Бонч-Бруевича» и ОГБПОУ «Смоленская областная технологическая академия». Участники мероприятия узнали о природе терроризма, о террористических актах начала 21 века, ознакомились с их отражением в мировой художественной литературе;
- тематическая выставка «Вместе против террора». Литература, представленная на выставке, способствует развитию гражданского, патриотического сознания и поведения подростков и молодежи;
- акция раздачи буклетов «Осторожно! Терроризм!».
ГКУК «Смоленская областная специальная библиотека для слепых» подготовлена радиопередача «Нам нужен мир» для людей с ограниченными возможностями здоровья, работающими на Смоленском электротехническом заводе. Радиопередачу прослушали 70 человек. Для детей школьного возраста проведена слайд-беседа «Мир без насилия».
Поведено 13 мероприятий, приняло участие 473 человек.

Музейное дело
В ОГБУК «Смоленский государственный музей-заповедник» для учащихся школ г. Смоленска на базе Исторического музея прошла демонстрация документального фильм А. Рогаткина «Беслан». Информация доступна по ссылке: https://www.smolensk-museum.ru/novosti/muzeynaya_zhizn/den-solidarnosti-v-borbe-s-terrorizmom/. Целью мероприятия являлось содействие воспитанию у детей и подростков уважения к ценностям мирной жизни. На примере реального трагического события учащиеся разбирались в таких понятиях как взаимопомощь, взаимовыручка, самоотверженность и героизм, ведь в Беслане погибли не только учащиеся, их родные и сотрудники школы, но и те, кто пришел им на помощь - сотрудники спецназа, милиции и простые жители. В конце мероприятие ребята почтили память погибших минутой молчания.
СОГБУК «Историко-археологический и природный музей-заповедник «Гнездово» проведена ежегодная акция «Белые шары», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
Поведено 2 мероприятия, приняло участие 58 человек.
ИТОГО: поведено 34 мероприятия, приняло участие 2694 человека.

2.2. В целях снижения уязвимости молодежи от воздействия идеологии терроризма.
2.2.1. Проводить на базе образовательных организаций (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства) воспитательные и культурно-просветительские мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей.
Образование.
В ГБПОУ «Смоленское областное музыкальное училище имени М.И. Глинки» проводились мероприятия патриотической направленности, посвященные истории русского воинства, славным героям Отечества, тем, кто своим мужеством и героизмом заслужил звание Героя России, Героя Советского Союза, статус георгиевского кавалера или кавалера ордена Славы, праздничные и тематические мероприятия, приуроченные к Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню России. Для обучающихся были прочитаны профилактические лекции по тематике антитеррористической безопасности «Преступная сущность идеологии терроризма», «Об истоках терроризма и экстремизма, причины и последствия этих явлений», «Духовно-нравственное развитие человека в контексте его всестороннего развития», «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма».
Духовой оркестр училища создал концертную запись музыкального произведения для участия в Всероссийской хоровой акции «ZаМир».
ОГБОУ ВО «Смоленский государственный институт искусств» были подготовлены и проведены 8 экскурсионных программ по музеям г. Смоленск и Смоленской области. 
Состоялась встреча студентов и преподавателей с луганским поэтом Марком Некрасовским. Учащиеся института приняли участие в Международном фестивале духовно-патриотической песни «Возрождение», проходившем в Сычевском районе Смоленской области.
Поведено 15 мероприятий, приняло участие 620 человек.

Театрально-зрелищная работа
ГБУК «Смоленский областной центр народного творчества» проведены следующие мероприятия: 
- ко Дню родного языка проведена праздничная программа «К сокровищам родного языка». Участниками мероприятия стали представители разных национальностей: иностранные студенты Смоленского медицинского университета из Индии, военнослужащие Военной академии войсковой противовоздушной обороны Вооружённых Сил Российской Федерации им. Маршала Советского Союза А.М. Василевского из Вьетнама и Танзании, представители национальных общественных организаций: «Русско-немецкий дом», «Литовский дом», «Армянская община Смоленской области», областного еврейского общества, а также представители татарского народа - вокальная группа «Десногорочки Плюс».
В апреле в г. Духовщина состоялось мероприятие, посвященное Дню единения народов России и Белоруссии, в котором прияли участие народный самодеятельный коллектив ансамбль песни «Ростислав» г. Рославль и гости из братской республики - народный ансамбль народной песни «Вербница» филиала сельского центра культуры и досуга а/г Восход ГУК «Централизованная клубная система Могилевского района» из Могилевской области Республики Беларусь.
Накануне Дня славянской письменности и культуры в Центре народного творчества состоялось праздничное мероприятие «Величие слова славянского», посвященное истокам возникновения славянской письменности и культуры, прозвучали песни и народная музыка в исполнении ансамбля «Живица» и  ансамбля «Алатырь».
10 июня 2022 года участниками Дня национальных культур «Многоцветие России», состоявшегося на открытой площадке Центра народного творчества, стали представители национальных общественных организаций, творческие коллективы и солисты из г. Смоленска и Смоленской области. 
В ОГАУК «Смоленская областная филармония» в День воссоединения Крыма с Россией фольклорный ансамбль солистов «Таусень» и солисты филармонии представили смолянам концертную программу «Одна страна - один народ». 
С 12 по 17 апреля 2022 года прошел юбилейный 10-й фестиваль детского исполнительского искусства «Большая сцена талантливым детям». В этом году фестиваль расширился дополнительными номинациями «Хореография» и «Эстрадный вокал». Более 100 участников фестиваля - начинающие, одаренные музыканты и хореографы, многие из которых в будущем связывают свою жизнь с искусством. 
В рамках празднования Дня Победы в концертном зале имени М.И. Глинки были проведены программы: «Весна 45 года!», «Героям посвящается», «Солдатушки, бравы ребятушки», «Звенит Победой май цветущий», «Весна Победы». Цикл праздничных концертов, в которых приняли участие ансамбль песни и танца «Витязь» и ансамбль песни «Русская душа», прошел в городах Вязьма, Рудня, Ельня, Ярцево, поселках Красный, Холм-Жирковский.
11 июня 2022 года на сцене филармонии состоялся концерт «Тебе, Россия, посвящаем» в исполнении ансамбля народной песни «Славяне», фольклорного ансамбля солистов «Таусень», ансамбля песни «Русская душа», ансамбля песни и танца «Витязь», посвященные Дню России. Для смолян прозвучали патриотические песни.  
12 июня 2022 года на сцене филармонии состоялся концерт артистов филармонического плана «Зову тебя Россией, единственной зову», а также состоялись выездные концерты ансамбля песни «Русская душа», солиста-вокалиста филармонии Александра Ильющенкова и ансамбля песни и танца «Витязь» в                        г.г. Вязьма, Шумячи, Сафоново.
В День памяти и скорби Смоленский русский народный оркестр имени 
В.П. Дубровского выступил на концерте-реквиеме «Свеча памяти» на территории мемориального комплекса «Поле Памяти» Вяземского района Смоленской области. В концертном зале имени М.И. Глинки с концертной программой «Память сердца жива» выступил ансамбль  песни «Русская душа».
В течение 2022 года коллективами Смоленской филармонии 
и артистами филармонического плана проведены различные патриотические мероприятия для образовательных организаций г. Смоленска и Смоленской области, которые посетило 2 223 подростка.
Для обучающихся СОГБОУ «Лицей-интернат «Феникс»» выступил Камерный оркестр Смоленской филармонии с музыкальной сказкой «Щелкунчик». Для образовательных учреждений города Смоленска и области было проведено 7 программ, для детей из лагерей дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений коллективами филармонии проведено 9 концертных программ, направленных на социализацию личности подростков.
ГБУК «Смоленский областной театр кукол им. Д.Н. Светильникова» проведены следующие мероприятия для детей и молодежи: «В театр - с папой» - ежегодная акция к 23 февраля под девизом «Гордо с папой я иду – я в театр его веду»; «Культурная программа для бабушек и мам» - акция для мам и бабушек к Международному женскому дню; «Широкая масленица» - праздничная программа совместно с центром развития детей и молодежи г. Смоленска; «Я люблю театр кукол» - ежегодная акция к Международному дню кукольника.
На базе театра были показаны спектакли народного театра студии Смоленской государственной медицинской академии «Зеркало» для молодежи.
В фойе театра были проведены 3 выставки учащихся МБУДО «Детская художественная школа им. М.К. Тенишевой»: «Салют и слава годовщине навеки памятного дня!», посвященная 77 годовщине Победы в Великой Отечественной войне; «Здравствуй, зимушка-зима»; «Широкая масленица»; развлекательно-игровая программа ко Дню защиты детей «Солнце на ладонях»; акции, посвященные Дню России «Флаги России», «Россия рисует». 
Состоялась презентация проекта «Трудный театр. Премьера». На встрече рассказывалось о практике работы с трудными подростками через социальный театр. Показан спектакль «Бах-бах-бах» (труппа состоит из несовершеннолетних, находящихся на профилактическом учете).
Поведено 161 мероприятие, приняло участие 30 062 человека.

Библиотечное дело
ГКУК «Смоленская областная специальная библиотека для слепых» подготовило и провело в эфире радиоузла Смоленского электротехнического завода 10 радиопередач, также были проведены другие мероприятия патриотической направленности, посвященные различным памятным и знаменательным датам.
В ГБУК «Смоленская областная библиотека для детей и молодежи имени                  И.С. Соколова-Микитова» продолжала работать Целевая комплексная программа по воспитанию толерантности у детей и подростков в условиях библиотеки «Библиотека – мир, открытый всем». 
В рамках страноведческого цикла «Мы – люди одной Земли» этой программы проведены мероприятия, способствующие укреплению межнациональных отношений, воспитанию толерантности, развитию межнационального общения и борьбы с ксенофобией: «И живем мы, сердце к сердцу, дети дома одного», праздник открытия Международного десятилетия языков коренных народов РФ, час информации; «Многоликий Крым», слайд-беседа; «Мы – едины» (ко Дню воссоединения Крыма с Россией), видеопрезентация; «Легенды и тайны Крыма» (из цикла «Знакомьтесь: Россия»), интернет-путешествие по России; «Когда важно быть услышанным» (к Международному дню Детского телефона доверия), информационная беседа; «Россию мы зовём Отечеством» (ко Дню России), познавательная программа; «Россия: люди и время» (ко Дню России), информационно-познавательный час; «Действия населения при угрозе террористических актов», информационный стенд; «Крым. Новейшая история» (ко Дню воссоединения Крыма с Россией), книжная выставка; «И живем мы, сердце к сердцу, дети дома одного», книжно-иллюстративная выставка; «Разных народов большая семья» (к Международному десятилетию языков коренных народов РФ), виртуальная книжная выставка; «Дружба без границ» (ко Дню единения народов России и Беларуси), книжная выставка, беседы, обзоры; «Позывные добра», книжно-иллюстративная выставка; «Моя любовь – моя Россия» (ко Дню России), выставка-круиз; «Просто позвони» (к Международному дню Детского телефона доверия), выставка-информация, беседы, обзоры.
Между ГБУК «Смоленская областная библиотека для детей и молодежи» и ФКУ «Следственный изолятор № 1» УФСИН России по Смоленской области для отряда хозяйственного обслуживания, подозреваемых, обвиняемых, осужденных, несовершеннолетних на 2022 год заключен договор о сотрудничестве в области методической и информационной работы, составлен план совместной работы. В режиме онлайн проведены мероприятия: экскурс в историю «Сталинград – 200 героических дней», слайд-беседа «Вехи космической эры», информационно-познавательный час «Россия: люди и время, виртуальная экскурсия «Благодарная Россия героям 1812 года. Памятники 1812 года в Смоленске», исторический экскурс «Летопись русской славы».
В ГБУК «Смоленская областная универсальная научная библиотека имени                  А.Т. Твардовского» проведены: 
- рождественский утренник для молодежи с участием творческих коллективов, литераторов, студентов и школьников Смоленска и представителей православной церкви. 
- исторический вечер «Век Татарстана: историко-культурное наследие республики». 
- исторический хронограф, посвященный пионерам-героям и героям-антифашистам, для учащихся школ г. Смоленска. 
- познавательный урок «Мой дом – Россия», для воспитанников СОГБУ «Центр «Вишенки». 
- литературный вечер-встреча молодежи со священниками и православными писателями «Пасхальный благовест», посвященный главному церковному празднику – Пасхе Христовой. 
- международная конференция «Мир без нацизма и фейков», организованная Смоленской региональной общественной организацией гармонизации национальных отношений «Единство и согласие». 
- презентация кафедры православной культуры Смоленской областной универсальной научной библиотеки им. А.Т. Твардовского для учащихся гимназии им. Н.М. Пржевальского. Ребята познакомились с литературой о святых подвижниках древней Руси, с краеведческой православной литературой, с главной книгой православных – Библией. 
- познавательный час ко Дню Государственного флага Российской Федерации для ребят из ОГБУ «Смоленский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Феникс». 
- акция по раздаче буклетов, содержащих информацию об истории праздника День Государственного флага Российской Федерации и  основных государственных символах.
- книжно-иллюстративная выставка «Великий российский прославленный флаг» и викторина-опрос «История российского флага». 
- проведен фестиваль-конкурс «От каждого камня здесь мужеством веет», посвящённый 79-ой годовщине освобождения Смоленщины, для учащихся колледжа телекоммуникаций (филиала) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций им. проф. М. А. Бонч-Бруевича».
- подготовлены информ-дайджесты «Осторожно! Терроризм!» и «Терроризм – путь в никуда» для студентов Смоленской государственной сельскохозяйственной академии, в которых рассказано об истоках глобальной угрозы, о формах терроризма, существующих на сегодняшний день, о практике борьбы с терроризмом в России. 
- книжно-иллюстративные выставки «Едины мы, и в этом наша сила!» и «Сила – в единстве!», посвященные Дню народного единства.
- проведена интеллект-игра, посвящённая Международному дню толерантности, для учащихся СОГБОУИ «Лицей имени Кирилла и Мефодия». 
Поведено 65 мероприятий, приняло участие 3274 человека.

Музейное дело
ОГБУК «Смоленский государственный музей-заповедник» проведены акции, проекты, программы, циклы мероприятий, спектакли в рамках всероссийских акций госпрограммы «Патриотическое воспитание граждан РФ», в том числе: проводятся мероприятия патриотической направленности (цикл мероприятий, посвященных истории русского воинства «Героическая оборона», праздничные и тематические мероприятия, приуроченные к Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню России; театрализованные мероприятия исторического театра «Порубежье» о героическом прошлом России для учащихся школ г. Смоленска.
Поведено 1313 мероприятий, приняло участие 31 876 человек.
ИТОГО: поведено 1554 мероприятия, приняло участие 65 832 человека.

2.3. В целях предотвращения использования религиозного фактора в распространении идеологии терроризма.
2.3.2. Проводить регулярные встречи с руководителями (представителями) религиозных организаций (групп) по вопросам совершенствования форм и методов профилактической работы среди верующих. 
Библиотечное дело:
ГКУК «Смоленская областная специальная библиотека для слепых» в течение года проводит Православный лекторий «Читаем Евангелие вместе», лекции включают в себя встречи с руководителями и представителями религиозных организаций по вопросам духовности и нравственности по противодействию идеологии терроризма.
Поведено 20 мероприятий, приняло участие 276 человек.

2.4. В целях привлечения институтов гражданского общества к участию в работе по созданию информационных материалов в области противодействия идеологии терроризма осуществлять поддержку творческих проектов антитеррористической направленности, в том числе в рамках реализуемых грантовых программ.
Мероприятия не проводились.
3. Совершенствование мер информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства Российской Федерации от идеологии терроризма.
3.1. В целях совершенствования информационно-пропагандистских мер, направленных на противодействие идеологии терроризма.
3.1.1. Организовывать с привлечением лидеров общественного мнения, популярных блогеров создание и распространение в СМИ и сети «Интернет» информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных) в области противодействия идеологии терроризма, в том числе основанных на обращениях (призывах) лиц, отказавшихся от террористической деятельности, а также их родственников.

Библиотечное дело:
ГБУК «Смоленская областная библиотека для детей и молодежи имени                  И.С. Соколова-Микитова» в 2022 году разработаны и размещены на сайте следующие материалы:
- видеопрезентация «День воссоединения Крыма с Россией»;
- стихотворный онлайн-марафон «Восславим Россию в стихах!» (ко Дню России);
- интерактивный проект «День России».
Подготовлено 3 мероприятия.


