Предложения на май 2023 года


Темкинский СДК
ответственное лицо – Бедина Алена Николаевна, тел. 8(48136) 2-12-91

1. Познавательная программа «Что же делать с табаком?» приуроченная  Всемирному дню без табака 31 мая 12:00ч.

В Тёмкинском сельском доме культуры пройдёт познавательная программа «Что же делать с табаком?» приуроченная  Всемирному дню без табака. Будут  распечатаны буклеты и розданы детям, при этом проведётся с ними беседа, и будут задаваться тест-вопросы: курите ли вы и с каких лет, влияет ли курение на их здоровье, пытались ли они покончить с этой пагубной привычкой? и т.д.
Цель мероприятия: привлечь внимание к проблеме вреда, наносимого пристрастием к курению и как профилактическая деятельность, способствующая формированию здорового образа жизни; что эта акция сыграет свою роль, и кто-то задумается о своём здоровье.
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 Замыцкий СДК
ответственное лицо – Громов Николай Александрович, тел. 8(48136) 2-39-44

1. Детская игровая программа «Долгожданная весна»  5 мая  15:00ч.
В Замыцком сельском доме культуры пройдёт детская игровая программа под названием Долгожданная весна".  Ярко светит солнышко, начинает зеленеть трава и детям очень хочется пошалить.  Но чтобы направить эту шалость в нужное и полезное русло и будет проведена наша игровая программа. Дети поучаствуют в различных эстафетах и конкурсах, таких как: "Бег в мешках", "Кто быстрей надует шар", командная игра "Кто быстрей", "Самый сильный" и других. Все эстафеты и конкурсы будут сопровождаться веселой музыкой.

Бекринский СДК
ответственное лицо – Башенина Татьяна Ивановна, тел. 8(48136) 2-36-10

1. Праздничный концерт «Страницы истории» 9 мая 11:30ч.
Время постоянно движется вперёд, а позади остаются значимые события для каждого из нас. Есть такие праздники, о которых нельзя забывать, о них просто необходимо помнить, достойно отмечать и передавать будущим поколениям. Таким событием для нас является День Победы в Великой Отечественной войне.
Бекринский сельский дом культуры приглашает всех желающих 9 мая  на праздничный концерт  «Страницы истории». Вы услышите песни военных лет «Солдат победил войну», «Ах эти тучи в голубом», «Три танкиста» и др, песни нашего времени о родине «Песни войны не умрут никогда», «Я нарисую страну», «Потому что Родину люблю»,  мире и дружбе «Мы рисуем голубя», «Аист на крыше», увидите танцевальные номера «Синий платочек», «День Победы». В исполнении  детского коллектива вы услышите чтение стихов в которых сохранилась память о подвиге наших солдат в Великой Отечественной войне. В завершении концертной программы прозвучит минута молчания.




