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Аттестация экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков



Министерство культуры и туризма Смоленской области                                                 (далее – Министерство) информирует, что 7 мая 2024 года (вторник) состоится очередное заседание аттестационной комиссии по проведению квалификационного экзамена по проверке наличия знаний у граждан, претендующих на прохождение аттестации, и навыков в области, соответствующей профилю работы экскурсовода (гида) или гида-переводчика. 
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этап в форме тестирования
начало в 10.00, окончание в 11.30

этап в форме практического задания
начало в 12.30, окончание в 16.00

Адрес проведения квалификационного экзамена: г. Смоленск, ул. Тенишевой, д. 15, 8 этаж.
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Прием заявлений об аттестации в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика и документов: 
- начнется 15 апреля 2024 года;
- завершится 27 апреля 2024 года (включительно).
Часы приема заявлений с 10.00-13.00 и с 14.00-17.00
[bookmark: _GoBack]

Способы подачи заявления и прилагаемых к нему документов:
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непосредственно в Министерство
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направление почтовым отправлением с уведомлением о вручении
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	на адрес электронной почты Министерства: kult@admin-smolensk.ru
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	посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)»



Перечень документов, предоставляемый в Министерство:
1) заявление об аттестации в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика;
В заявлении указываются следующие сведения:
· фамилия, имя, отчество (при наличии) соискателя, адрес места жительства;
· дата рождения;
· сведения о документе, удостоверяющем личность;
· номер (номера) телефона и адрес (адреса) электронной почты;
· страховой номер индивидуального лицевого счета;
· иностранный язык (иностранные языки), на котором гражданин, претендующий на прохождение аттестации, будет осуществлять деятельность по оказанию услуг, – на получение аттестата в качестве гида-переводчика;
· информация о намерении сдать квалификационный экзамен посредством видео-конференц-связи;
· согласие на обработку его персональных данных;
· дата составления заявления.







2) копия документа, удостоверяющего личность гражданина,                                      претендующего на аттестацию, и подтверждающего гражданство Российской Федерации или гражданство иностранного государства (если международным договором Российской Федерации предусмотрена возможность осуществления иностранным гражданином деятельности в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика);
3) копии документов о получении среднего профессионального или высшего образования;
4) копии документов о получении дополнительного профессионального образования в области, соответствующей профилю работы экскурсовода (гида) или гида-переводчика;
Дополнительное профессиональное образование в области, соответствующей профилю работы экскурсовода (гида) или гида-переводчика не требуется для граждан, претендующих на прохождение аттестации, получивших среднее профессиональное образование или высшее образование в сфере туризма по программам, включающим в себя дисциплину (модуль) по оказанию экскурсоводами (гидами) или гидами-переводчиками соответствующих услуг, а также для претендентов, имеющих стаж работы в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика не менее пяти лет.






5) копии документов, подтверждающих наличие необходимого стажа работы в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика;
К документам, подтверждающим стаж работы, относятся:
· копии трудовых договоров, трудовых книжек или сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации;
· копии гражданско-правовых договоров;
· сведения о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя с осуществлением видов экономической деятельности по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности 79.11, 79.12 и (или) 79.90;
· сведения о постановке на учет в качестве плательщика налога на профессиональный доход                            с приложением копий чеков, сформированных при произведении расчетов при оказании услуг в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика;
· копии аттестата, свидетельства либо иного документа, подтверждающего уровень квалификации экскурсовода (гида) или гида-переводчика, считающегося действительным







Аттестат экскурсовода (гида), аттестат гида-переводчика, выданные исполнительными органами Смоленской области до 01.07.2022, действуют до окончания срока действия, но не позднее 
1 января 2025 года



В случае прохождения аттестации экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков, оказывающих услуги               на национальных туристских маршрутах, туристских маршрутах, проходящих по территориям
2 и более субъектов Российской Федерации, иметь стаж работы в качестве экскурсовода или гида-переводчика не менее 3 лет.





Граждане, претендующие на прохождение аттестации, имеющие стаж работы в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика не менее 3 лет, допускаются к выполнению практического задания без прохождения тестирования.






6) цветная фотография размером 3 на 4 сантиметра
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